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Corrigé Examen Physique Atomique

Exercice 1 :
aA)E; >0 = r—-0 = Atome ionisé.
b) Théorie classique : Une charge accélérée (e ) rayonne = perte &é énergie = instabilité de ’atome.
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d) Transition entre deux niveaux (m, n) : Elle correspond a, une énergie rayonnée tel que :
hpn=E,—E, avec n<m
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¢) Expression de Ry : Ry = == = 1,097 107 m

Exercice D ;
a) Laplus petite valeur possible de n :

|
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An—l"n =0 = (n* —4)>O >n>2 = Pluspetltevaleurest n=3

Longueur d’onde de la raie correspondante : A; = 20 < 6564.69 A°
b) Nombre de raies observées limitée du coté des A1 7
Ag.n? 42,
L,=24 = len(;_4 = Sl,,——l_o=4533 =2 n<7
On observe 4 raies : n = 3,4,5,6 (Balmer:n - m = 2)
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c) Raies limites des séries Lyman, Paschen, Brackett : 4,, j:;n‘} Rydberg : 4,, = Rl :ZL 2
= NP
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Raies limites > n — o0 = :

Lyman:m=1 = 1, = Ri =911,77 A°
H
Paschen: m = 3 = 1, = — = 8205,91 4°
H
Brackett m =4 = A = % = 14588,29 A°

Balmer : m = 2 = Bg= ,1_ = 0.00109677 A°?
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Hxereice 3 ¢
Longueur d’onde minimale du spectre continu émis :
Ao = Amin correspond a Ep,, (é) = E, (rayonnée), toute I’énergie de 1’électron est transférée au photon

(RX) émis.
—34, 8
E,(RX) = hv = Z—Z = Epgr(6) = 2y =—5 =218 286210 8310 _ 34 10114, = 0,031 nm

Emax €*V  1,610719x40 103
Perte d’énergie cinétique des électrons la plus probable :

D’aprés la courbe, I,,,,,(é) correspont é A= 0,046 nm la plus probable. Ce qui correspond a une énergie

rayonnée (perdue par 1’électron) tel que : Ejergye (6) = E,(RX) = hv = };C /11(2;:) = 27 KeV

Condition que doit vérifier I’énergie cinétique des électrons pour observer une raie K :
Cette raie correspond au réarrangement électronique suite a I’ionisation de 1’électron K, donc :
E;ins(8) = |Eg|

] hc he _ 1241
Longueur d’onde de laraie K: AE = Ey —E, =hv=— == gy, =— =
Ka AE ~ 8040

= 0,154 nm



